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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 

I. Nesta prova, você encontrará 10 (dez) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Noções de Direito 05 (cinco) questões, Legislação 05 (cinco) questões, Noções Previdenciária 10 
(dez) questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

III. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, 
notifique o fiscal. 

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, 
conforme o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VI. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver 
falta de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

VIII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas no caderno não serão levadas em consideração. 

IX. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

X. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XI. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas e 30 (trinta) 
minutos do início da prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes 

do horário permitido. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

Boa Prova!  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto 

Sonhos, estranhos sonhos 
 Apesar de ser corajoso vivendo na comunidade, 

quando eu chegava à cidade me tornava um 
covarde. Ali era tudo muito estranho para mim. 
Havia coisas que eu não compreendia de jeito 
nenhum. Coisas do tipo: disputar pelo primeiro 
lugar, seja no estudo, seja no esporte; meninos 
valentões; mães que agrediam os filhos; escola 
que castigava quem não obedecia às regras, 
entre outras coisas. Naquela ocasião, eu não 
podia ter a presença constante dos meus pais 
junto de mim, porque era a política da época que 
o Estado brasileiro tomasse conta de seus 
“índios”. Isso consistia, entre outras coisas, em 
manter os pais longe da escola. Hoje sei que 
aquilo servia para nos isolar dos que falavam a 
mesma língua e nos obrigar a falar e aprender 
somente em português.  

 Eu ficava muito triste e solitário na escola. Não 
tinha amigos da mesma comunidade para 
conversar, não tinha muito o que fazer com 
aquilo que eu sabia da aldeia e não podia criar 
muitas coisas porque o meu tempo era bem 
regrado pelos muitos afazeres escolares. E, 
claro, tinha também meus colegas, que nunca 
me deixavam em paz. O tempo todo estavam 
tirando sarro da minha cara. Bastava me verem 
e logo já vinha aquela enxurrada de impropérios 
contra mim. Parece que eles queriam mesmo 
que eu nunca esquecesse quem eu era e de 
onde eu vinha. Era o tempo todo me chamando 
de índio, selvagem, atrasado, sujo, fedorento... 
Eu, covarde que era, baixava minha cabeça e 
chorava baixinho. 

 Eu sempre tive, por conta disso, acho, uns 
sonhos bem estranhos. Neles quase sempre eu 
me encontrava sozinho numa grande cidade, 
perdido e chorando. Algumas vezes, sonhei que 
estava ensanguentado. O sangue escorria em 
meu rosto e descia até meus pés, mas eu não 
sabia de onde vinha, porque não estava ferido. 
Sonhava que estava dentro de um buraco 
apenas com a cabeça de fora e que meus 
colegas ficavam atirando palavras em cima de 
mim. Eram palavras mesmo. Não palavras da 
boca, mas objetos que eram palavras. Essas 
palavras que tanto me assombravam. [...]  

(MUNDUKURU, Daniel. Memórias de índio: uma quase 

autobiografia. Porto Alegre: Edelbra, 2016, p. 65-66) 

1) De acordo com o texto, segundo a percepção do 
enunciador, a estranheza dos seus sonhos:  
a) estava relacionada com as suas experiências 

traumáticas vividas na escola. 
b) devia-se à sua incapacidade de compreender a 

linguagem dos adultos. 
c) era motivada pelo excesso de coragem que 

aprendeu em sua comunidade. 
d) era resultado apenas de uma política que 

mantinha os pais longe da escola. 
e) estava associada à dificuldade de transformar 

em palavras a experiência do sonho. 

2) Considere o seguinte fragmento do segundo 
parágrafo. 
 
“Eu ficava muito triste e solitário na escola. Não 
tinha amigos da mesma comunidade para 
conversar, não tinha muito o que fazer com aquilo 
que eu sabia da aldeia e não podia criar muitas 
coisas” 
 
Quanto à tipologia, é correto afirmar que, nele 
predomina a:  
a) narração. 
b) injunção. 
c) descrição. 
d) argumentação. 
e) exposição. 
 

3) A expressão empregada para iniciar o texto 
possui um valor semântico:  
a) explicativo. 
b) conclusivo. 
c) comparativo. 
d) concessivo. 
e) condicional. 
 

4) Em “Havia coisas que eu não compreendia de 
jeito nenhum.” (1º§), a expressão destacada 
cumpre um papel enfático e possui, no 
enunciado, caráter:  
a) substantivo. 
b) pronominal. 
c) prepositivo. 
d) adjetivo. 
e) adverbia. 
 

5) Na passagem, “aquela enxurrada de 
impropérios contra mim” (2º§), o único 
vocábulo que não corresponde a um sinônimo 
para o substantivo destacado é:  
a) ressentimentos. 
b) injúrias. 
c) ofensas. 
d) afrontas. 
e) insultos. 
 

6) O emprego recorrente de pronomes de primeira 
pessoa do singular confere o seguinte efeito ao 
texto:  
a) contribui para uma maior objetividade na 

apresentação dos fatos por meio do 
distanciamento do enunciador. 

b) evidencia o caráter pessoal das experiências 
apresentadas pela perspectiva do enunciador. 

c) provoca um deslocamento em relação ao agente 
das ações, tornando-o mais impreciso. 

d) permite a apreensão dos episódios descritos a 
partir das perspectivas de todos os agentes 
envolvidos. 

e) insere o leitor como interlocutor no processo de 
resgate de memórias realizado pelo enunciador. 
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7) De acordo com a Gramática Normativa, em 
“Isso consistia, entre outras coisas, em manter 
os pais longe da escola.” (1º§), tem-se, como 
exigência da regência do verbo destacado:  
a) um sujeito constituído por um pronome de valor 

indefinido. 
b) uma construção acessória introduzida pela 

preposição “entre”. 
c) um objeto direto como “os pais longe da escola”. 
d) um complemento introduzido pela preposição 

“em”. 
e) um sujeito desinencial que contribui para a 

coesão do texto. 
 

8) No período “Eu, covarde que era, baixava minha 
cabeça e chorava baixinho” (2º§), as vírgulas 
foram empregadas para:  
a) indicar uma expressão adverbial deslocada. 
b) isolar uma oração adjetiva explicativa. 
c) marcar a presença de um vocativo. 
d) estruturar uma sequência enumerativa. 
e) sinalizar a presença de uma oração adversativa. 
 

9) No final do texto, ao negar que fosse “palavras 
da boca”, o enunciador pretende:  
a) reforçar a concretrude da experiência verbal. 
b) negar os efeitos das agressões sofridas. 
c) apontar a ausência de sentido das palavras. 
d) minimizar o domínio dos outros sobre as 

palavras. 
e) atenuar o afeito do discurso por meio da 

linguagem figurada. 
 

10) Em relação à redação das correspondências 
oficiais, é necessário atentar para o emprego 
dos pronomes de tratamento. Analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F).  
(  ) Não se deve usar artigo diante de pronome de 

tratamento, à exceção de “senhor”, “senhora” e 
“senhorita”.  

(  ) Por serem formas femininas, não é aceitável que 
os pronomes de tratamento concordem com 
vocábulos flexionados no masculino, como em 
“Sua Excelência estava preocupado”.  

(  ) Usa-se “Vossa Excelência” quando nos 
dirigimos à pessoa e “Sua Excelência” quando 
falamos a respeito da pessoa.  

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - V - F 
b) F - V - V 
c) V - F - V 
d) F - F - V 
e) F - V - V 

NOÇÕES DE DIREITO 

 
11) Observando as diferentes modalidades e 

regimes jurídicos que permeiam a 
descentralização política e administrativa no 
Direito Administrativo, analise as afirmativas 
abaixo: 
I. A descentralização administrativa por serviços, 

funcional ou técnica envolve, entre outros, 
reconhecimento de personalidade jurídica ao 
ente descentralizado e patrimônio próprio, 
necessário à consecução de seus fins. 

II. A descentralização administrativa por 
colaboração é a que se verifica quando, por 
meio de contrato ou ato administrativo unilateral, 
se transfere a execução de determinado serviço 
público a pessoa jurídica de direito privado, 
previamente existente, conservando o Poder 
Público a titularidade do serviço. 

III. Para que o ente federativo possa exercer o seu 
grande leque de atribuições e 
responsabilidades, é preciso uma organização e 
distribuição interna dessas competências (uma 
divisão interna das tarefas), o que se denomina 
descentralização. 

IV. Existem muitas prerrogativas e restrições 
comuns entre o regime jurídico das pessoas 
públicas e o das pessoas de direito privado 
instituídas pelo Estado, como a 
autoexecutoriedade, a possiblidade de rescisão 
unilateral dos contratos e a impenhorabilidade 
de seus bens. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) I e IV apenas 
c) II e IV apenas 
d) II e III apenas 
e) III e IV apenas 
 

12) A respeito do conceito e das características das 
autarquias, assinale a alternativa correta. 
a) A autarquia é pessoa administrativa criada pelo 

Estado e dotada de autonomia administrativa e 
política 

b) O início da personalidade jurídica da autarquia 
se dá com a inscrição, no registro próprio, de 
seus contratos, atos constitutivos ou estatutos 

c) A Ordem dos Advogados do Brasil é exemplo de 
autarquia que integra a Administração Indireta 
da União 

d) São exemplos de prerrogativas autárquicas a 
imunidade tributária e a penhorabilidade de seus 
bens e de suas rendas 

e) O reconhecimento da capacidade específica 
das autarquias deu origem ao princípio da 
especialização, que as impede de exercer 
atividades diversas daquelas para as quais 
foram instituídas 
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13) Observando as características do ato 
administrativo, analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Imperatividade, ou coercibilidade, significa que 

os atos administrativos são cogentes, obrigando 
a todos quantos se encontrem em seu círculo de 
incidência. 

(  ) É permitido ao judiciário, sempre que julgar 
conveniente, exercer controle judicial sobre o 
mérito do ato administrativo. 

(  ) Um dos efeitos da presunção de legitimidade é 
o da inversão do ônus da prova, cabendo a 
quem alegar não ser o ato legítimo a 
comprovação da ilegalidade. 

(  ) A incongruência entre motivo e ato não 
contamina o ato pois o motivo não precisa ser 
ajustado ao resultado do ato, ou seja, aos fins a 
que se destina, para respeitar os princípios da 
razoabilidade e da proporcionalidade. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - F - F - V 
b) F - F - V - F 
c) F - F - F - V 
d) V - F - V - F 
e) F - V - F - V 
 

14) Observando o que dispõe a Constituição da 
República Federativa do Brasil de 1988 acerca 
dos princípios fundamentais, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) A República Federativa do Brasil, formada pela 

união indissolúvel dos Estados e Municípios e 
do Distrito Federal, constitui-se em Estado 
Democrático de Direito e tem como 
fundamentos, entre outros, os valores sociais do 
trabalho e da livre iniciativa 

b) Entre os objetivos fundamentais da República 
Federativa do Brasil está erradicar a pobreza e 
a marginalização e reduzir as desigualdades 
sociais e regionais 

c) A República Federativa do Brasil buscará a 
integração econômica, política, social e cultural 
dos povos da América Latina, visando à 
formação de uma comunidade latino-americana 
de nações 

d) A República Federativa do Brasil rege-se nas 
suas relações internacionais, entre outros, pelo 
princípio da não-intervenção 

e) Constituem objetivos fundamentais da 
República Federativa do Brasil, entre outros, 
promover o pluralismo político 

15) Considerando o que dispõe a Constituição 
Federal de 1988 acerca dos direitos e garantias 
fundamentais, analise as afirmativas abaixo: 
I. O mandado de segurança coletivo pode ser 

impetrado, entre outros, por organização 
sindical, entidade de classe ou associação 
legalmente constituída e em funcionamento há 
pelo menos três anos, em defesa dos interesses 
de seus membros ou associados. 

II. Os tratados e convenções internacionais sobre 
direitos humanos que forem aprovados, em 
cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, por três quintos dos votos dos 
respectivos membros, serão equivalentes às 
emendas constitucionais. 

III. A prisão ilegal será imediatamente relaxada pela 
autoridade judiciária. 

IV. Não haverá penas de trabalhos forçados, salvo 
em caso de guerra declarada. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) I e IV apenas 
c) II e IV apenas 
d) II e III apenas 
e) III e IV apenas 
 

LEGISLAÇÃO 

 
16) Assinale a alternativa incorreta de acordo com 

o que prevê a Lei Municipal nº 17.082/2005 (e 
suas alterações posteriores), a qual instituiu o 
Sistema de Assistência à Saúde dos Servidores 
do Município do Recife (PE) – SAÚDE-RECIFE: 
a) o Regime de Autogestão compreende a 

utilização dos recursos do Município, bem como 
a utilização de outros recursos através de 
convênios e/ou contratos firmados com 
profissionais e/ou entidades da rede pública ou 
privada de assistência à saúde 

b) a adesão ao SAÚDE-RECIFE será facultativa 
c) os beneficiários farão jus à prestação dos 

serviços por ele cobertos, após o pagamento da 
primeira contribuição mensal, não 
condicionados aos prazos de carência, na forma 
de regulamento, contido em Decreto do Poder 
Executivo Municipal 

d) fica dispensado do cumprimento dos prazos de 
carência, que serão estabelecidos no Decreto 
de que trata o parágrafo anterior, o filho recém 
nascido de beneficiário titular, que venha a ser 
inscrito como dependente no prazo máximo de 
30 (trinta) dias após o nascimento 

e) equiparam-se ao filho recém nascido, para 
efeitos do parágrafo anterior, os menores que 
venham a ser adotados, nos termos da 
legislação em vigor 
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17) Com base na Lei Municipal nº 17.082/2005 (e 
suas alterações posteriores), analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
 
“A assistência à saúde de que trata esta Lei será 
prestada aos beneficiários regularmente inscritos 
no SAÚDE-RECIFE e em dia com o cumprimento 
de todas as suas obrigações e com a amplitude 
permitida pelos recursos financeiros auferidos 
como contribuição para o custeio do Sistema e 
aplicados na forma prevista nesta Lei, com os 
seguintes objetivos”: 
 
(  ) Assistência médica preventiva, 

compreendendo, dentre outras, a profilaxia das 
doenças transmissíveis, educação sanitária e 
higiene do trabalho. 

(  ) Tratamento hospitalar nas diversas 
especialidades. 

(  ) Tratamento ambulatorial apenas em clínica 
médica e odontológica. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - V - V 
b) V - V - F 
c) V - F - V 
d) F - F - V 
e) F - F - F 
 

18) De acordo com a Lei Municipal nº 17.866/2013 (e 
suas alterações posteriores), que disciplinou o 
acesso às informações públicas e 
regulamentou as restrições às informações 
sigilosas no âmbito do Poder Executivo 
Municipal Assinale a alternativa que preencha 
correta e respectivamente as lacunas. 
 
“Fica criado o ______ no âmbito do Poder 
Executivo do Município do Recife, composto por 
______ membros, com mandato de ______ anos, 
permitida uma recondução (...)”.  
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Comitê Gestor de Acesso à Informação - CGAI, 

7 (sete), 4 (quatro) 
b) Comitê Gestor de Controle da Informação - 

CGCI, 9 (nove), 2 (dois) 
c) Comitê Gestor de Acesso à Informação – CGAI, 

5 (cinco), 4 (quatro) 
d) Comitê Gestor de Controle da Informação - 

CGCI, 5 (cinco), 4 (quatro) 
e) Comitê Gestor de Acesso à Informação - CGAI, 

7 (sete), 2 (dois) 

19) Analise as afirmativas abaixo, de acordo com a 
Resolução nº 01, de 14 de fevereiro de 2022 - 
Código de Ética (AMPASS – e suas alterações 
posteriores) e assinale a alternativa correta. 
 
É dever de todo agente público da Ampass: 
 
I. Tratar com urbanidade os cidadãos, 

beneficiários e outros usuários do serviço 
público.  

II. Priorizar o atendimento a idosos, gestantes e 
portadores de necessidades especiais e os 
casos que demandem urgência em face de risco 
a lesão de direitos fundamentais do cidadão. 

III. Adotar vestimentas e comportamento 
adequados ao exercício profissional, evitando 
comprometer a boa apresentação pessoal, a 
imagem institucional ou a neutralidade 
profissional. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) I, II e III    d)  II e III apenas 
b) I e II apenas  e)  I e III apenas 
c) I apenas 
 

20) De acordo com a Lei Federal nº 13.709/2018 - Lei 
Geral de Proteção de Dados (LGPD – e suas 
alterações posteriores), assinale a alternativa 
incorreta: 
 
“A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
como fundamentos”: 
 
a) os direitos humanos, o livre desenvolvimento da 

personalidade, a dignidade e o exercício da 
cidadania pelas pessoas naturais 

b) a autodeterminação informativa 
c) o desenvolvimento econômico e tecnológico e a 

inovação 
d) a liberdade religiosa 
e) a inviolabilidade da intimidade, da honra e da 

imagem 
 

NOÇÕES PREVIDENCIÁRIA 

 
21) A seguridade social será financiada por toda a 

sociedade, de forma direta e indireta, nos 
termos da lei, mediante recursos provenientes 
dos orçamentos da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, e das 
seguintes contribuições sociais, exceto: 
a) do trabalhador e dos demais segurados da 

previdência social, podendo ser adotadas 
alíquotas progressivas de acordo com o valor do 
salário de contribuição, não incidindo 
contribuição sobre aposentadoria e pensão 
concedidas pelo Regime Geral de Previdência 
Social 

b) sobre a receita de concursos de prognósticos 
c) do empregador, da empresa e da entidade a ela 

equiparada na forma da lei, incidentes apenas 
sobre a receita e o faturamento 

d) do importador de bens ou serviços do exterior, 
ou de quem a lei a ele equiparar 

e) sobre bens e serviços, nos termos de lei 
complementar 
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22) Com base na Constituição Federal de 1988 e 
suas alterações posteriores, analise as 
afirmativas abaixo e assinale Verdadeiro (V) ou 
Falso (F): 
 
(  ) A proposta de orçamento da seguridade social 

será elaborada de forma integrada pelos órgãos 
responsáveis pela saúde, previdência social e 
assistência social, tendo em vista as metas e 
prioridades estabelecidas na lei de diretrizes 
orçamentárias,  assegurada a cada área a 
gestão de seus recursos. 

(  ) A pessoa jurídica em débito com o sistema da 
seguridade social, como estabelecido em lei, 
não poderá contratar com o Poder Público nem 
dele receber benefícios ou incentivos fiscais ou 
creditícios. 

(  ) As receitas dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios destinadas à seguridade social 
constarão dos respectivos orçamentos, 
integrando o orçamento da União. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  V - V - V  d)  F - F - V 
b)  V - V - F  e)  F - F - F 
c)  V - F - V 
 

23) De acordo com a definição dada pela 
Constituição Federal de 1988 e suas alterações 
posteriores, analise a afirmativa abaixo: 
 
“É ______ a adoção de requisitos ou critérios 

diferenciados para concessão de benefícios, 
ressalvada, nos termos de lei ______, a 
possibilidade de previsão de ______ distintos da 
regra geral para concessão de aposentadoria 
exclusivamente em favor dos segurados: 

 
I com deficiência, previamente submetidos a 

avaliação biopsicossocial realizada por equipe 
multiprofissional e interdisciplinar; 

II cujas atividades sejam exercidas com efetiva 
exposição a agentes químicos, físicos e 
biológicos prejudiciais à saúde, ou associação 
desses agentes, vedada a caracterização por 
categoria profissional ou ocupação”.  

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas: 
a) vedada, delegada, idade e tempo de 

contribuição 
b) permitida, ordinária, idade e tempo de trabalho 

c) permitida, complementar, tempo de trabalho e 
de contribuição 

d) permitida, ordinária, tempo de trabalho e de 
contribuição 

e) vedada, complementar, idade e tempo de 
contribuição 

24) Analise as afirmativas abaixo, de acordo com a 
Constituição Federal (e suas alterações 
posteriores) e assinale a alternativa correta: 
 
É facultado aos Estados e ao Distrito Federal 
vincular a programa de apoio à inclusão e 
promoção social até cinco décimos por cento de 
sua receita tributária líquida, vedada a aplicação 
desses recursos no pagamento de: 
 
I. despesas com pessoal e encargos sociais.  
II. serviço de crédito. 
III. outra despesa corrente vinculada diretamente 

aos investimentos ou ações apoiados. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas   d)  II e III apenas 
b) I e II apenas  e)  I e III apenas 
c) I, II e III  
 

25) De acordo com a Constituição Federal de 1988 
e suas alterações posteriores, é assegurada 
aposentadoria no regime geral de previdência 
social, nos termos da lei, obedecidas as 
seguintes condições: 
a) 60 (sessenta) anos de idade, se homem, e 62 

(sessenta e dois) anos de idade, se mulher, observado 
tempo mínimo de contribuição; e 55 (cinquenta e 
cinco) anos de idade, se homem, e 50 (cinquenta) 
anos de idade, se mulher, para os trabalhadores rurais 
e para os que exerçam suas atividades em regime de 
economia familiar, nestes incluídos o produtor rural, o 
garimpeiro e o pescador artesanal 

b) 65 (sessenta e cinco) anos de idade, se homem, e 60 
(sessenta) anos de idade, se mulher, observado 
tempo mínimo de contribuição; e 60 (sessenta) anos 
de idade, se homem, e 55 (cinquenta e cinco) anos de 
idade, se mulher, para os trabalhadores rurais e para 
os que exerçam suas atividades em regime de 
economia familiar, nestes incluídos o produtor rural, o 
garimpeiro e o pescador artesanal 

c) 65 (sessenta e cinco) anos de idade, se homem, e 62 
(sessenta e dois) anos de idade, se mulher, observado 
tempo mínimo de contribuição; e 70 (setenta) anos de 
idade, se homem, e 60 (sessenta) anos de idade, se 
mulher, para os trabalhadores rurais e para os que 
exerçam suas atividades em regime de economia 
familiar, nestes incluídos o produtor rural, o garimpeiro 
e o pescador artesanal 

d) 65 (sessenta e cinco) anos de idade, se homem, e 62 
(sessenta e dois) anos de idade, se mulher, observado 
tempo mínimo de contribuição; e 60 (sessenta) anos 
de idade, se homem, e 55 (cinquenta e cinco) anos de 
idade, se mulher, para os trabalhadores rurais e para 
os que exerçam suas atividades em regime de 
economia familiar, nestes incluídos o produtor rural, o 
garimpeiro e o pescador artesanal 

e) 60 (sessenta) anos de idade, se homem, e 62 
(sessenta e dois) anos de idade, se mulher, observado 
tempo mínimo de contribuição; e 60 (sessenta) anos 
de idade, se homem, e 55 (cinquenta e cinco) anos de 
idade, se mulher, para os trabalhadores rurais e para 
os que exerçam suas atividades em regime de 
economia familiar, nestes incluídos o produtor rural, o 
garimpeiro e o pescador artesanal 
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26) As competências legislativas em matéria de 
seguridade social e de previdência social foram 
conferidas: 
a) privativamente à União 
b) privativamente aos Estados e ao Distrito Federal 
c) concorrentemente aos Estados, ao Distrito 

Federal e aos Municípios 
d) respectivamente, de forma privativa à União, e 

concorrentemente à União, aos Estados e ao 
Distrito Federal 

e) respectivamente, de forma concorrente à União, 
aos Estados e ao Distrito Federal, e 
privativamente à União 

 
27) De acordo com o que dispõe a Lei nº 

10.887/2004 e suas alterações posteriores, 
entende-se como base de contribuição o 
vencimento do cargo efetivo, acrescido das 
vantagens pecuniárias permanentes 
estabelecidas em lei, os adicionais de caráter 
individual ou quaisquer outras vantagens, 
excluídas: 
a) o auxílio-livro 
b) o auxílio-creche 
c) as parcelas remuneratórias pagas em 

decorrência de local de trabalho 
d) a parcela percebida em decorrência do exercício 

de cargo em comissão ou de função 
comissionada ou gratificada 

e) o adicional noturno 
 

28) Preencha correta e respectivamente as lacunas 
abaixo com fundamento no que dispõe a Lei 
Federal nº 9.796/1999 e suas alterações: 
 
“O Regime Geral de Previdência Social deve 
apresentar a cada regime de origem os seguintes 
dados referentes a cada benefício concedido com 
cômputo de ______ no âmbito daquele regime de 
origem: 
 
I. identificação do segurado e, se for o caso, de 

seu dependente; 
II. a ______ e a data de início do benefício; 
III. o ______ do segurado correspondente ao tempo 

de contribuição no âmbito daquele regime de 
origem”. 

 
a) tempo de vida / renda mensal final / percentual 

do tempo de contribuição 
b) tempo de contribuição / renda mensal inicial / 

percentual do tempo de serviço total 
c) tempo de contribuição / renda mensal final / 

percentual do tempo de contribuição 
d) tempo de vida / renda mensal inicial / percentual 

do tempo de serviço total 
e) tempo de vida / renda mensal inicial / percentual 

do tempo de contribuição 

29) Analise as afirmativas abaixo com base no 
Decreto Federal nº 10.188/2019 (e suas 
alterações posteriores) e assinale Verdadeiro 
(V) ou Falso (F): 
(  ) A compensação financeira será realizada 

exclusivamente na contagem recíproca de 
tempo de contribuição não concomitante 
utilizado na concessão da aposentadoria. 

(  ) O tempo de atividade rural reconhecido pelo 
Instituto Nacional de Seguridade Social - INSS 
por meio de Certidão de Tempo de Serviço 
expedida até 13 de outubro de 1996 não será 
objeto de compensação financeira em hipótese 
alguma. 

(  ) O tempo de atividade rural reconhecido pelo 
INSS por meio de Certidão de Tempo de Serviço 
emitida a partir de 14 de outubro de 1996 
somente será considerado para fins de 
compensação financeira caso esse período seja 
indenizado ao RGPS pelo servidor. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - V - V   d)  F - F - V 
b) V - V - F   e)  F - F - F 
c) V - F - V 
 

30) Considerando o que reza a Lei Federal nº 
8.212/1991 e suas alterações posteriores, de 
acordo com o parágrafo único do artigo 11, da 
referida lei, constituem contribuições sociais, 
exceto: 
a) as das empresas, incidentes sobre a 

remuneração paga ou creditada aos segurados 
a seu serviço 

b) as dos empregadores domésticos 
c) as dos trabalhadores, incidentes sobre o seu 

salário-de-contribuição 
d) as das empresas, incidentes apenas sobre 

faturamento 
e) os incidentes sobre a receita de concursos de 

prognósticos 
 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 
 

31) Uma empresa investiu R$ 120.000,00 em uma 
aplicação financeira e resgatou um mês depois 
a quantia de R$ 123.600,00. Assinale a 
alternativa correta que apresenta a taxa 
equivalente trimestral de juros compostos da 
aplicação. Obs: Considere 2 casas decimais. 
a) 2,91%   d)  9,27% 
b) 8,74%   e)  10,00% 
c) 9,00% 
 

32) Um cidadão, ao vender seu terreno que foi 
adquirido por $ 50.000,00, deseja obter um lucro 
real de 20% sobre o preço de compra. Sabendo-
se que no intervalo de tempo entre a compra e 
a venda do terreno ocorreu uma inflação de 7%, 
assinale a alternativa correta que apresenta o 
percentual de aumento que o cidadão deve 
aplicar sobre o valor original da compra. 
Obs: Considere 2 casas decimais. 
a) 7,00%   d)  120,07 % 
b) 20,00%   e)  127,00% 
c) 28,40% 
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33) Um empréstimo bancário no valor de R$ 
90.000,00 foi quitado 5 meses depois, pelo valor 
de R$ 94.050,00. Assinale a alternativa que 
apresenta a taxa mensal de juros simples desse 
empréstimo. 
a) 9,00% a.m  d)  0,09% a.m 
b) 5,00% a.m  e)  0,05% a.m 
c) 0,90% a.m 
 

34) A empresa SS Ltda produz apenas o produto S. 
Os dados de produção e custos do último 
exercício estão no quadro a seguir: 

Capacidade instalada anual 50.000 unidades 

Quantidade produzida e vendida no 
ano 

40.000 unidades 

Preço de venda unitário R$ 100,00 

Custo variável unitário R$ 45,00 

Custos /despesas fixas de produção  
R$ 800.000,00 no 
ano 

Custos /despesas de marketing e 
distribuição 

R$ 400.000,00 no 
ano 

 
O departamento de marketing da empresa SS Ltda 
indica que uma diminuição de R$ 2,00 no preço de 
cada unidade vendida e um aumento nos custos e 
despesas de marketing e distribuição farão com 
que a empresa venda 45.000 unidades do produto. 
Assinale a alternativa que apresenta qual o valor 
máximo que a empresa poderá gastar anualmente 
com os custos e despesas de marketing e 
distribuição, para que ela mantenha o lucro 
operacional do último exercício. Obs: Considere 
que não haverá alteração nos demais custos, nem 
a incidência de qualquer tributo. 
a) R$ 500.000,00  d)  R$ 610.000,00 
b) R$ 585.000,00  e)  R$ 615.000,00 
c) R$ 595.000,00 
 

35) A Norma Brasileira de Contabilidade aplicada 
ao setor público - NBC TSP 11, estabelece 
exigências gerais para a apresentação das 
demonstrações contábeis, a referida norma 
menciona que um ativo deve ser classificado 
como circulante quando satisfizer a qualquer 
dos seguintes critérios mencionadas a seguir, 
exceto: 
a) O ativo seja realizado, ou pretende-se que seja 

mantido com a finalidade de ser vendido ou 
consumido no decurso normal do ciclo 
operacional da entidade 

b) O ativo está mantido essencialmente com a 
finalidade de ser negociado 

c) O ativo é intangível 
d) Espera-se que o ativo seja realizado em até 

doze meses após a data das demonstrações 
contábeis 

e) O ativo seja caixa ou equivalente de caixa a 
menos que sua troca ou uso para pagamento de 
passivo se encontre vedada durante pelo menos 
doze meses após a data das demonstrações 
contábeis 

36) A empresa ZZ Ltda vende o produto Z a R$ 50,00 
a unidade. O custo variável unitário é R$ 30,00 e 
os custos e despesas fixas mensais são de R$ 
200.000,00. Atualmente a empresa consegue 
vender 12.400 unidades por mês do produto Z. 
Assinale a alternativa correta que apresenta a 
margem de segurança operacional da empresa, 
respectivamente, em unidades e em 
porcentagem. Obs: Para o cálculo da 
porcentagem considere 2 casas decimais 
a) 2.450 unidades; 24,50% 
b) 2.400 unidades; 24,00% 
c) 2.400 unidades; 19,35% 
d) 2.420 unidades; 20,00% 
e) 3.500 unidades; 28,23% 
 

37) A empresa BB Ltda apresentou no último 
exercício saldos contábeis registrados no 
quadro a seguir. 

ATIVO R$ PASSIVO R$ 

Disponibilidades 10.000,00 Fornecedores 30.000,00 

Clientes       ¿ 
Impostos a 
recolher 

10.000,00 

Estoques       ¿ 
Salários e 
encargos 

18.000,00 

Impostos a 
recuperar 

4.000,00 
Contas a 
pagar 

2.000,00 

Ativo Circulante      ¿ 
Passivo 
Circulante 

60.000,00 

        

Alguns 
indicadores 

      

Liquidez corrente  1,4     

Liquidez seca 0,6     
 
Com base apenas nas informações 
apresentadas, assinale a alternativa correta que 
apresenta respectivamente os valores das 
contas contábeis Clientes e Estoques: 
a) R$ 22.000,00 e R$ 48.000,00 
b) R$ 50.000,00 e R$ 20.000,00 
c) R$ 35.000,00 e R$ 35.000,00 
d) R$ 48.000,00 e R$ 22.000,00 
e) R$ 30.000,00 e R$ 40.000,00 
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38) A empresa CC Ltda possui prazo médio de 
estoques de 40 dias, prazo médio de 
recebimentos de 50 dias e prazo médio de 
compras de 30 dias. O gestor financeiro da 
empresa pretende reduzir seu ciclo financeiro 
em 10 dias. Para conseguir esse objetivo ele 
pensa em tomar algumas atitudes. Analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  )  Aumentar em 10 dias o prazo médio de 

compras. 
(  ) Aumentar em 10 dias o prazo médio de 

recebimentos. 
(  ) Diminuir em 10 dias o prazo médio de estoque. 
(  ) Diminuir em 10 dias o prazo médio de compras. 
(  ) Diminuir em 5 dias o prazo médio de estoque e 

em 5 dias o prazo médio de recebimentos. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - V - V - V - F 
b) V - V - F - F - F 
c) V - F - V - V - F 
d) F - V - F - V - V 
e) V - F - V - F - V 
 

39) Analise as informações a seguir a respeito das 
características qualitativas das informações 
financeiras úteis, apresentadas na Norma 
Brasileira de Contabilidade NBC TG Estrutura 
Conceitual: 
I. As características qualitativas de informações 

financeiras úteis identificam os tipos de 
informações que tendem a ser mais úteis aos 
usuários da contabilidade para que tomem 
decisões sobre a entidade que reporta com base 
nas informações contidas em seu relatório 
financeiro. 

II. As características qualitativas das informações 
financeiras úteis dividem-se em características 
qualitativas fundamentais e características 
qualitativas de melhoria. 

III. As características qualitativas fundamentais são 
relevância, representação fidedigna e 
comparabilidade. 

IV. As características qualitativas de melhoria são 
apenas materialidade, capacidade de 
verificação e tempestividade. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) I e II, apenas 
c) III e IV apenas 
d) II, III e IV apenas 
e) I, II, III e IV 

40) Observe as colunas A e B do quadro a seguir  
 

Coluna A - Entes 
públicos da 
arrecadação dos 
impostos 

Coluna B – Impostos 
aos quais as 
empresas, de modo 
geral, estão sujeitas 

(1) Municípios e Distrito 
Federal 

( ) Imposto sobre a 
Renda e Proventos de 
Qualquer Natureza  

(2) Estados (Unidades 
Federativas) 

(   ) PIS / Pasep 

(3)  União (  ) ICMS 

 (   ) COFINS 

 (   ) ISS 

 (   ) CSLL 

 
Enumere a coluna B, de modo que haja uma 
relação correta entre os impostos e os entes 
públicos responsáveis pela arrecadação dos 
impostos. Assinale a alternativa que apresenta 
a sequência correta de cima para baixo. 
a) 3, 2, 2, 3, 2 e 1 
b) 3, 3, 3, 2, 1 e 2 
c) 2, 2, 2, 3, 1 e 3 
d) 1, 3, 2, 1, 2 e 3 
e) 3, 3, 2, 3, 1 e 3 
 

41) O salário mensal dos empregados da empresa 
FF Ltda é de R$ 144.000,00. Mensalmente a 
empresa contabiliza a provisão para as férias 
dos empregados no valor de R$ 16.960,00. 
Assinale a alternativa que apresenta a correta 
contabilização da provisão para férias: 
a) Débito: Provisão para férias 

Crédito: Despesa de provisão para férias 
b) Débito: Bancos  

Crédito: Provisão para férias 
c) Débito: Provisão para férias 

Crédito: Salários a pagar 
d) Débito: Despesa de provisão para férias 

Crédito: Provisão para férias 
e) Débito: Despesas a pagar 

Crédito: Despesa de provisão para férias 
 

42) A respeito Cisão, Incorporação e Fusão, analise 
as alternativas a seguir e assinale a incorreta: 
a) Incorporação é a operação pela qual uma ou 

mais sociedades são absorvidas por outra que 
a(s) sucede em todo os direitos e obrigações 

b) Fusão é a operação pela qual se unem duas ou 
mais sociedades para formar uma nova 
sociedade que a(s)sucederá em todos os 
direitos e obrigações 

c) Na fusão o capital da nova sociedade poderá ser 
superior ou inferior ao valor dos ativos e 
passivos das sociedades extintas 

d) Cisão é a operação por meio da qual o titular de 
uma empresa individual ou os sócios de uma 
empresa societária decidem pela paralização 
total das atividades da empresa 

e) Se a incorporação ou fusão envolverem 
companhias abertas, as sociedades que as 
sucederem também serão companhias abertas 
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43) A empresa XX Ltda adquiriu um lote de 
mercadorias destinadas à venda, pelo valor de 
$ 100.000,00, com ICMS destacado na nota 
fiscal, na alíquota de 18%. A compra foi 
efetuada com pagamento à vista de 30% do 
valor da nota fiscal e o restante no prazo de 60 
dias da data da compra. 
Assinale a alternativa que apresenta a correta 
contabilização desse fato contábil: 

a)   

D/C Conta Contábil Valor em R$ 

D Bancos 30.000,00 

D Fornecedores 70.000,00 

C Estoque de Mercadorias 100.000,00 

      

b)    

D/C Conta Contábil Valor em R$ 

D Estoque de Mercadorias 82.000,00 

D ICMS a recuperar 18.000,00 

C Bancos 30.000,00 

C Fornecedores 70.000,00 

      

c)    

D/C Conta Contábil Valor em R$ 

D Estoque de Mercadorias 100.000,00 

C Fornecedores 70.000,00 

C Bancos 30.000,00 

      

d)    

D/C Conta Contábil Valor em R$ 

D Estoque de Mercadorias 118.000,00 

C ICMS a recolher 18.000,00 

C Bancos  30.000,00 

C Fornecedores 70.000,00 

      

e)    

D/C Conta Contábil Valor em R$ 

D Impostos a recuperar 18.000,00 

D Estoques de Mercadorias 100.000,00 

C Fornecedores 82.600,00 

C Bancos   35.400.00 

 

44) Com relação ao orçamento público, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) O orçamento público é o instrumento de 

planejamento do governo. Ele detalha a 
previsão dos recursos que serão arrecadados, 
como os impostos e outras receitas estimadas e 
planeja a destinação desses recursos. 

(  ) O ciclo de planejamento e orçamento público 
brasileiro é composto de três instrumentos 
principais: PPA Plano Plurianual, LDO Lei de 
Diretrizes Orçamentárias e LOA Lei 
Orçamentária Anual. 

(  ) O PPA Plano Plurianual é o instrumento legal de 
planejamento do governo, vigora por quatro 
anos e estabelece diretrizes, objetivos e metas 
de médio prazo da administração pública. 

(  ) A LDO Lei de Diretrizes Orçamentárias é 
elaborada anualmente e obedece aos 
parâmetros definidos pelo PPA, estima as 
receitas e fixa as despesas. É o instrumento de 
planejamento que operacionaliza, no curto 
prazo os programas contidos no PPA. É com 
base nas autorizações da LDO que as despesas 
do exercício são executadas. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - V - V - V 
b) V - V - V - F 
c) V - V - F - F 
d) V - F - V - F 
e) F - F - F - V 
 

45) O código cível brasileiro, em seu artigo 98º 
indica que “São públicos os bens do domínio 
nacional pertencentes às pessoas jurídicas de 
direito público interno”. A esse respeito, analise 
as afirmativas a seguir. 
I. Os bens públicos podem ser de uso comum do 

povo, de uso especial e dominicais. 
II. Os bens de uso comum são aqueles utilizados 

pela comunidade, como praças, ruas, estradas 
e outros. 

III. Os bens públicos não estão sujeitos à 
usucapião. 

IV. Todos os bens públicos são alienáveis, inclusive 
os dominicais. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) I e II apenas 
c) I, II e III apenas 
d) II, III e IV apenas 
e) I, II, III e IV 
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46) Com relação às receitas públicas, assinale a 
alternativa incorreta: 
a) Receitas extraorçamentárias são as que não 

fazem parte do orçamento público 
b) As receitas orçamentárias são fontes de 

recursos utilizadas pelo Estado em programas e 
ações cuja finalidade principal é atender às 
necessidades públicas e demandas da 
sociedade 

c) De acordo com a categoria econômica, as 
receitas orçamentárias podem ser classificadas 
em receitas correntes e receitas de capital 

d) Impostos, taxas e contribuições de melhoria são 
exemplos de receitas correntes 

e) As operações de crédito por antecipação de 
receitas orçamentárias -  ARO são receitas 
orçamentárias 

 
47) Com relação a restos a pagar, analise as 

informações a seguir. 
I. Restos a Pagar são as despesas empenhadas, 

mas não pagas até o dia 31 de dezembro de 
cada ano. 

II. O registro dos restos a pagar é feito por 
exercício e por credor distinguindo-se as 
despesas processadas das não processadas. 

III. Os restos a pagar não processados decorrem 
das despesas empenhadas e liquidadas, mas 
que, até 31 de dezembro, não foram pagas. 

IV. Segundo a lei nº 4.320/64, as despesas 
orçamentárias pertencem ao exercício na qual 
foram empenhadas. Desse modo, no exercício 
seguinte os pagamentos dos restos a pagar são 

considerados dispêndios extraorçamentários. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) I e II apenas 
c) I, II e III apenas 
d) I, II e IV apenas 
e) I, II, III e IV 
 

48) Considere as informações do quadro a seguir, 
retiradas do balanço orçamentário de um ente 
público: 

Receitas / Despesas R$ milhões 

Receitas realizadas 80 

Despesas empenhadas 95 

Despesas empenhadas e 
liquidadas 

81 

Despesas pagas 70 
 
Assinale a alternativa correta que apresenta o 
valor dos restos a pagar não processados: 
a) R$ 14 milhões 
b) R$ 11 milhões 
c) R$ 15 milhões 
d) R$ 25 milhões 
e) R$ 10 milhões 

49) A lei complementar 101 / 2.000, também 
chamada de Lei da Responsabilidade Fiscal tem 
o objetivo de controlar os gastos públicos.  A 
esse respeito, analise as informações a seguir e 
classifique-as em (V) verdadeiras ou (F) falsas: 
(  ) A citada lei dispõe sobe o equilíbrio entre 

receitas e despesas pública; 
(  ) A lei fixa limites para despesas com pessoal. 

Esses limites correspondem a determinados 
percentuais da receita pública, que são 
diferentes para a União, Estados e Municípios; 

(  ) Segundo essa lei, os governantes não podem 
criar despesas continuadas por mais de dois 
anos, se não indicarem suas fontes de receita, 
ou diminuírem algumas despesas já existentes; 

(  ) A lei proíbe os governantes a contraírem 
despesas no ano de eleição, que não possam 
ser pagas dentro do mesmo ano. As despesas 
só poderão ser transferidas para o ano seguinte 
se houver disponibilidade de caixa. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a) V - V - V - V 
b) V - V - V - F 
c) V - V - F - F 
d) F - F - V - F 
e) F - F - F - F 
 

50) Lei 4.320 /64 determina que os resultados gerais 
do exercício sejam demonstrados através de 
algumas peças contábeis. Diante do exposto 
assinale a alternativa incorreta. 
a) O Balanço Orçamentário demonstra as receitas 

e despesas previstas em confronto com as 
realizadas 

b) A Demonstração das Variações Patrimoniais 
evidencia as alterações verificadas no 
patrimônio, resultantes ou independentes da 
execução orçamentária, e indica o resultado 
patrimonial do exercício 

c) O Balanço Financeiro demonstra a receita e a 
despesa orçamentárias bem como os 
recebimentos e os pagamentos de natureza 
extraorçamentária, conjugados com os saldos 
em espécie provenientes do exercício anterior, e 
os que se transferem para o exercício seguinte 

d) O Balanço Patrimonial apresenta contas de 
ativo, de passivo, de patrimônio líquido e contas 
de compensação 

e) As notas explicativas são dispensadas nos 
relatórios contábeis das entidades públicas 

 


